
Milé sestry, milí bratři,

každý rok 22. února vzpomínají skautky i skauti na své zakladatele. Není to ale jen 
oslava jejich narození, je to oslava skautingu, přátelství, které se si neseme ve svých 
srdcích. 

22.2. měl za ty roky  mnohá označení – K prohlášení 22. února za mezinárodní svátek
skautek došlo, jak jistě všichni víte, na mezinárodní konferenci v USA v r. 1926 
(Světová asociace skautek WAGGGS byla ustavena až v r. 1928) a tento den je dnem 
mezinárodního přátelství.

Někde jsem četla, že Bronislava Herbenová v r. 1927 tento „svátek“ nazvala 
„Vzpomínkovým dnem“. Později to byl „Den přemýšlení“ a od r. 1946 „Den 
sesterství“ - to si pamatuji nejvíce. 

Dnes se označuje 22.2. za  „Den zamyšlení“ (anglicky The Thinking Day). 

Tento den mám nejvíce spojený se sestrou náčelní Vlastou Mackovou, která nikdy 
nezapomněla napsat do našich časopisů a její psaní vždy začínalo „Milé světlušky, 
skautky a sestry vůdkyně“, „později Milé sestry i milí bratři“.

Jak roky přibývají, přibývají i jména sester, ale i bratrů kteří tu již nejsou a  
připomínají se nám v našich vzpomínkách. Ale jsou tu sestry a bratři, kteří nastupují 
na jejich místo, mladší generace světlušek, skautek, vlčat i skautů, mladých 
činovníků, kteří pokračují tam, kde předchozí generace skončila. A vůbec si nevedou 
špatně, ba právě naopak. 

Dnešní svět se řítí dopředu mílovými kroky, mladí lidé se musí této rychlosti 
přizpůsobit (to jen nám starším trvá vše dlouho) a i skauting se zdá být jiný. 
Nemyslím si to až tak úplně. Myšlenky skautingu jsou pořád stejné, jen metody se 
mění. My jsme psali přes kopírák, dnes jsou k ruce počítače. My jsme si posílali 
dopisy a koreponďáky, dnes se dá poslat zpráva několika kliknutími do mobilu. 

Dnešní den je vlastně velkou oslavou přátelství. Skautky i skauti doma i ve světě o 
sobě přemýšlejí, vzpomínají. Všichni si jsou sestrami a bratry ať již žijí kdekoli na 
světě, ať jsou mladí, či staří. 

Den Zamyšlení je oslavou všech skautek a skautů, kteří zasvětili svůj život   
skautským ideálům, své znalosti a zkušenosti předávají dál a svůj čas věnují nejen 
svým rodinám, ale i ostatním.

Přeji nám všem krásný dnešní 22. únor
Amálka


